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Апостол: Євр. 321 зач. 9, 11-14.

Браття, Христос, прийшов як первосвященик 
майбутніх благ. Він пройшов через більший і 
досконаліший намет, нерукотворний, тобто не 
земної будови, і увійшов раз назавжди у святиню 
не з кров'ю козлів та телят, але з власною кров'ю і 
найшов вічне відкуплення. Бо як кров волів і коз-
лів та попіл з ялівки освячує, коли окропить нечи-
стих, даючи їм чистоту тіла, скільки більше кров 
Христа, який Духом вічним приніс себе самого 
непорочним Богові, очистить нашу совість від 
мертвих діл для служіння Богові живому.

Євангеліє: Мр. 47 зач. 10, 32-45.

Одного разу Ісус, взявши дванадцятьох, 
почав їм говорити, що має з ним статися: 
– Оце йдемо в Єрусалим, і Син чолові-
чий буде виданий первосвященикам та 
книжникам, і засудять його на смерть, 
і видадуть його поганам, і насміхати-
муться з нього, й уб'ють, і по трьох днях 
він воскресне. Яків та Іван, сини Заведея, 
підходять до нього й кажуть йому: – Учи-
телю, хочемо, щоб ти нам зробив те, чого 
попросимо. Він їм відповів: – Що хочете, 
щоб я зробив вам? – Дай нам, – ті йому 
кажуть, – щоб ми сиділи один праворуч, 
другий ліворуч тебе у твоїй славі. Ісус 
сказав їм: – Не знаєте, чого просите. Чи 
можете пити чашу, яку я п'ю, і христи-
тися хрищенням, яким я хрищуся? Вони 
йому відповіли: – Можемо. Ісус сказав їм: 
– Чашу, яку я п'ю, питимете, і хрищенням, 
яким я хрищуся, христитиметесь. Сидіти 
ж праворуч мене чи ліворуч – не моє 
дати вам, а кому приготовано. Почули 
про те десятеро й обурились на Якова та 
Івана. Тоді Ісус прикликав їх і сказав їм: – 
Ви знаєте, що ті, яких вважають князями 
народів, верховодять ними, і їхні вель-
можі утискають їх. Не так воно хай буде 
між вами, але хто з-між вас хоче стати 
великим, хай буде вам слугою, і хто з-між 
вас хоче бути першим, хай буде рабом 
усіх. Бо Син чоловічий не прийшов на те, 
щоб йому служили, лише щоб служити й 
віддати своє життя як викуп за багатьох.



Роздуми над Євангелієм п’ятої неділі 
посту про Христову чашу пригадують інші 
слова Ісуса – „Хто хоче йти за мною, хай 
зречеться себе самого” (Мр. 8, 34) та про 
весільну гостину (Мр. 14, 16-24). Гостина у 
народів близького сходу мала особливе 
значення. Споживати з кимось спільно 
вечерю, означало виявляти надзвичайну 
повагу до господаря, ділити разом з ним 
його життя, його долю. Церква, подаючи 
нам до роздумів науку Христа про спільну 
чашу, намагається допомогти нам зібрати 
перші плоди Великого посту, нашої духов-
ної боротьби, очищення душі, нашого упо-
дібнення до Ісуса Христа, тобто готовно-
сті разом з ним страждати і воскреснути.

Під час Великого посту можна почути 
від людей висловлювання про те, що з 
приходом Великого посту у них стало 
більше неспокою, почастішали непорозу-
міння в сім’ї, які штовхають їх до нових грі-
хів, до образи Бога. „Як мені бути далі? Що 
робити?” – запитують вони. Але тут немає 
нічого дивного. Адже духовна боротьба, 
це одна з основних рис Великого посту.

Відповідь на це питання дають нам 
слова Христа з сьогоднішнього Єванге-
лія про готовність його учнів споживати 
з ним спільну чашу. А чаша, доля Ісуса, 
це передусім чаша терпінь, упокорень, 
випробувань, після яких приходить 
радість воскресіння. Для спасіння людей 
з неволі гріха Спаситель обрав не просту 
і легку дорогу, а важку, хресну дорогу 
страждань, щоб таким чином показати 
нам повноту любові Бога до нас: „Бог бо 
так полюбив світ, що Сина свого Єдино-
родного дав, щоб кожен, хто вірує в нього, 
не загинув, а жив життям вічним” (Ів. 3, 16).

З великої любові до людей Божий Син 
прийшов на землю і став людиною, терпів 
як людина різні невигоди, щоб цим при-
кладом показати нам, що Він є завжди з 
нами у різних обставинах нашого життя 
і ніколи не залишає нас самих у біді. То 

не Бог забуває про людей, то скоріше 
людина забуває про Бога, котрий готовий 
разом з нами терпіти і радіти. „Син Чолові-
чий прийшов не для того, щоб йому слу-
жили, але - послужити й дати життя своє 
на викуп за багатьох” (Мт. 20, 28). „Ось я з 
вами по всі дні аж до кінця віку” (Мт. 28, 
20). Тому ми, як учні Христа, повинні бути 
подібні до Нього у всьому, готові разом з 
ним терпіти, вмирати, щоб воскреснути 
разом з Ним.

По-друге – Великий піст, це приготу-
вання до найбільшої події в церковному 
році - Пасхи Христової. Це час посиленої 
праці, духовної боротьби за освячення 
нашої безсмертної душі. А де більша 
цінність, там завжди виникає більша і 
гостріша боротьба. Тому злі сили стара-
ються різними способами шкодити нам у 
вигляді конфліктів, спокус, щоб позбавити 
нас Божої ласки освячення, зближення до 
Бога через молитву, покуту і піст. Одного 
разу Христос сказав такі слова до своїх 
слухачів: „ Не мир прийшов я принести 
на землю, а меч” (Мт. 10, 34). Ісус при-
йшов на землю не потішати, розвеселяти 
нас тілесно, а очистити наші душі з грі-
хів і відновити нам дорогу до неба. Тому 
Бог допускає терпіння у житті, зокрема 
у пості, щоб ними випробувати нашу 
любов до Нього, нашу готовність увійти 
без перешкод до Царства небесного. Бо 
правдива любов готова терпіти для ближ-
нього, жертвувати себе задля спільного 
добра. А якщо хтось боїться терпінь, в 
терпіннях нарікає, то це означає, що його 
любов до Бога ще недосконала і потребує 
багато праці, що особа ще не готова стати 
учасником Божої радості, Царства небес-
ного. А нашу готовність до неба можемо 
розпізнати готовністю приймати і спов-
няти Божу волю. Божа воля – найкраща 
дорога для християнина до неба.

Один батько, який у молодості овдо-
вів, сам виховував своїх двох синів. Сини 

Чи можете пити чашу, яку я п’ю…? [Мp. 10, 32 – 45]



 

Увесь храм розписують фресками чи 
мозаїками із зображенням подій історії спа-
сіння. У центральному куполі розміщується 
образ Христа-Вседержителя (грецькою 
Пантократор). Поміщення цього образу в 
центрі храму означає, що Вседержитель 
неба і землі є водночас і Головою Церкви – 
свого Тіла. У лівій руці Він зазвичай тримає 
кулю – символ всесвіту, а правою благосло-
вить. У куполі також зображують ангелів, а 
на чотирьох зводах, що з’єднують купол із 
навою – чотирьох євангелистів, які звістили 
цілому світові Христову Благовість.

В. Храм – місце спільнотної молитви
1. Ікона   ґ. Іконографічний розпис храму

На стінах нави зображають події та осіб 
з історії спасіння. На північній і південній 
стінах пишуть ікони Господських та Бого-
родичних свят або ж Страсті Христові чи 
події з житій святих. Нижче зображають 
постаті мучеників, ісповідників, преподо-
бних, безсрібників. Зображені постаті свя-
тих вказують, що Церква земна і Церква 
небесна поєднуються в одній літургійній 
молитві: святі подвижники та вірні в храмі 
разом предстоять перед ликом Всевиш-
нього.

Розумій молитву

Катехизм УГКЦ “христос – Наша Пасха”, 612-613

з невдячністю відносилися до батька і не 
слухали його. Якось, коли вони зробили 
поганий вчинок, батько посварив їх і ска-
зав: „Якщо ви ще раз повторите, то кожен 
з вас дістане по десять ременів”. Але ця 
погроза виявилася даремною. Буквально 
наступного дня вони зробили те саме. Тоді 
батько покликав їх до кімнати, взяв ремінь, 
вибив їх, але і це виявилося даремним. 
Іншим разом батько зняв із себе сорочку 
і наказав кожному з них бити його по 
десять разів. Вони противилися, не хотіли, 
але батько настоював на тому, щоб сини 
виконали його наказ. Проминуло декілька 
років після цього випадку і обидва сини 
прийшли до свого батька зі сльозами на 
очах і промовили: „Тату, тим вчинком ми 
багато навчилися, ти дозволив нам пізнати 
Бога і Його любов до людини”.

Якщо ми зазнаємо терпінь несправед-
ливо, не з власної вини, то це є покута, яку 
Бог нам визначає за наші гріхи. Ми повинні 
покірно приймати і жертвувати Богові ту 
покуту, яку приносить нам життя з Божої 
волі, як Божий спосіб нашого освячення і 
спасіння, як дорогу, якою Бог хоче прова-
дити нас до вічного життя, дорогу певну і 
надійну, а не ту, яку ми постановили самі 
собі з власної волі.

Жертвуючи Богові наші терпіння, ми 
жертвуємо Йому самих себе, нашу прав-
диву любов. Така жертва є наймиліша 
Богу і приносить найбільше добра нашій 
душі. Те, що ми жертвуємо Богові згідно 
його волі, Він набагато швидше приймає і 
щедро винагороджує, ніж будь-які жертви 
з власної волі. Терпіннями, які зазнаємо 
несправедливо, Христос пригадує нам, 
що то не ми самі себе освячуємо і спаса-
ємо, то Бог нас освячує і спасає по своїй 
волі.

Люди шукають щастя у світі, але не 
знаходять його, бо правдиве щастя лише 
з Христом у Небі, де радість вічна, без-
конечна, до якої прагне кожна христи-
янська душа, до якої запрошує нас Ісус 
Христос! Запитуючи апостолів, „Чи можете 
пити чашу, яку я п’ю” Ісус запитує сьогодні 
і нас, чи готові ми жити в згоді з Його 
волею, терпіти і радіти разом з Ним, вияв-
ляти Йому в такий спосіб нашу жертовну 
і покірну любов, щоб пізніше наша душа 
насолоджувалася і раділа Його любов’ю 
цілу вічність. Амінь.

о. Михайло Чижович, редемпторист

Матеріали взято з: cssr.org.ua



Дякуємо за дар служіння!
24 квітня, п'яту річницю 
свячень святкують  
о.Андрій Бонис та  
о.Андрій Боднарук - 
душпастирі Патріаршого 
собору.
Вітаємо наших священників 
та бажаємо їм здоров'я і 
великого бажання й надалі 
вірно служити Богові та 
людям.

Душпастирі тижня
о. Богдан Чурило -    (097) 309 68 69
о. василь Барна -      (098) 642 25 02

Розклад богослужінь
Понеділок 19.04 – Тиждень 6-ий Великого посту.  

Св. Євтихія, архиєп. Царгородського.  Пере-
ставлення св. Методія, учителя слов’янського.

07:30 – Утреня, часи, обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених Дарів, 

Вівторок 20.04 - Прп. Юрія, єп. Мітилинського.
07:30 – Утреня, часи, обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених Дарів, 

Середа 21.04 - Свв. апостолів Іродіона, Агава, Руфа, 
Асинкріта, Флегонта і Єрма.

07:30 – Утреня, часи, обідниця
09:00 – Парастас (сорокоусти)
18:00 – Літургія Передшеосвячених Дарів

Четвер 22.04 - Св. мч. Євпсихія.
07:30 – Утреня, часи, обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених Дарів

П’ятниця 23.04 - Свв. мчч. Терентія, Помпія і тих, 
що з ними.

07:30 – Утреня, часи, обідниця
09:00 – Парастас (сорокаусти)
18:00 – Літургія Передшеосвячених Дарів

Субота 24.04 -  Субота Лазарева. Св. свщмч. Антипи, 
єп. Пергаму Азійського. 

07:30 – Божественна Літургія (за упокій). 
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення).
18:00 – Велика Вечірня та Утреня НАЖИВО від Живе ТБ

Неділя 25.04 – Неділя 6-а Великого посту, квітна. Вхід 
Господній в Єрусалим. Прп. й ісп. Василія, єп. 
Парійського 

07:30 – Божественна Літургія
09:00 – Божественна Літургія
11:00 – Божественна Літургія НАЖИВО від Живе ТБ
18:00 – Вечірня. Акафіст до Страстей Христових 
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Прохання про молитву
Просимо про усильну молитву за 
усіх людей, які хворіють недугою 
коронавірусу. Також тримаймо у нашій 
молитовній пам’яті усіх, хто переносить 
будь-яку іншу недугу.

Важливо
Оперативно всі події з життя  

Київської Архиєпархії в групі VIBER 

Група: Життя Київської Архиєпархії


